Bedienungsanleitung

APM/Lunt Weiß-Licht Herschelkeil

Der APM-Herschelkeil oder auch Sonnenprisma ist ein professionelles Instrument für den ernsthaften Amateur. Es erfordert einen verantwortungsvollen Umgang.

Für die visuelle Beobachtung benötigen Sie  noch zusätzliche Filter , neben einem ND3 Filter, die Sie direkt in die Okularsteckhülse des Herschelkeils einschrauben können, z.B. den Top-Polfilter, um die Helligkeit in Abhängigkeit von der Öffnung und Brennweite des verwendeten Teleskops auf ein angenehmes Maß zu reduzieren.

Herschelkeil und ND3 Filter zusammen bieten die notwendige Sicherheit, ist aber noch deutlich zu Hell.

Der Herschelkeil lenkt 5% des Sonnenlichts  zum Beobachter, dieses wird mit den Filtern auf weniger als 1:100.000 abgeschwächt.
Wie bediene ich den APM-Herschelkeil?:

Montieren sie den Herschelkeil an ihren Refraktor, BEVOR sie ihn auf die Sonne ausrichten.

Zuerst wird der Top-Polfilter in das Okular geschraubt, dann der ND3 Filter.

Die einzuhaltente Reihenfolge ist : Teleskop > Herschelkeil > ND 3.0 Filter > Top-Pol Filter ( oder Baader Solarcontinum Filter ) > Okular
Jetzt können sie ihr Teleskop auf die Sonne ausrichten.

Durch einfaches Drehen des Top Polfilters in ihrem Okular polarisiert der Filter mit dem Herschelkeil und Sie verändern dadurch die Helligkeit.

Warnung !!!!

- Verwenden Sie den Herschelkeil  niemals!!! ohne einen ND3 und Top Pol oder Solar Continuum Filter!!! Ansonsten drohen irreparable Augenschäden!!!

-  Lassen sie niemals das Teleskop unbeaufsichtigt stehen, während es auf die Sonne ausgerichtet ist.
- Benutzen sie niemals den Herschelkeil an einem Newton Teleskop oder Katadioptrischen Teleskop wie Maksutov oder Schmidt-Cassegrain, hier kann die Optik und das Teleskop zerstört werden.
- Schrauben sie niemals die Filter vor den Herschelkeil an den Okularauszug, sonst werden die Filter zerstört. Immer hinter dem Herschelkeil anbringen.

- Im APM-Herschelkeil ist eine Hitze Falle integriert. Die Hitze wird vom Prisma zum hinteren Ende des Herschelkeils gelenkt. Die hintere rote Scheibe absorbiert die Hitze. Vorsicht, nicht berühren! Die seitlichen Öffnungen lassen Kühlungsluft zirkulieren.
Anwendungsskizze
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